

徒手接住坠楼老人 小伙善举感动全城

## 牛敏：当时只想着冲过去救人

凡人善举，是一座城市最温暖的、最深沉的力量。

近日，网上流传了一则视频，视频里，一个穿着迷彩服的小伙子徒手接下一位坠楼的老人。网友们立即被小伙子的行为所感动，纷纷点赞留言。近日，记者找到了这名小伙子，了解到事情的经过。

今年1月21日，农历腊月三十，在恒安新区万城花园小区内，一位70多岁的老人从4层楼上掉下，庆幸的是被一名男子徒手接住。

救人者牛敏是晋能控股集团北辛窑煤业有限公司一名普通的煤矿工人。“当天下午两点多，我正在楼下的广场边擦车，突然听到身后楼房传出玻璃被打碎的声音。回头一看，4层的一户人家，一位老大爷正拿着菜刀猛砍客厅的落地窗……”牛敏说，他先是远远喊了几声，见对方没有回应，立即掏出手机报警，之后又跑到楼下，对着大爷不停大声喊话。“我以为大爷是因为被锁在家里，想砸开玻璃求救，但大爷一直对我的喊话没反应，并且开始从砸坏的玻璃洞里探出身子，我这才明白大爷是要轻生。”

从老人开始砸窗到坠楼的几分钟时间里，牛敏的儿子拿着手机一直在拍摄。从视频里可以看到，老人坠楼的瞬间，牛



牛敏讲述事发经过

尚铁军 摄

敏立即跑上前去，用双手硬生生接住了老人。巨大的冲击力让牛敏险些摔倒，待老人平稳落地后，牛敏伸出右手做了个甩手的动作。“当时的情况非常紧急，我只想冲过去把人救下，其他什么也没来得及想。”

牛敏说。

经过与老人简单对话，牛敏确定老人神志清醒后，他才松了口气，当时正值寒冬，牛敏怕老人冻着，又将老人抱到有阳光的地方。不久，公安、消防和120先后

赶到，经过检查，老人除了脖颈处有擦伤外，身体并无大碍。

一切处理妥当，牛敏带着孩子回家后，才感到右手的异样。第二天，他只是在单位医院开了点药，根本没把这事放在心上。但人们并没有忘记牛敏的善举，时隔两个月，有人将当时的监控视频重新发在网上，引来无数网友围观，大家纷纷为牛敏舍身救人的行为点赞，表示“有有这样的老乡感到自豪。”

今年34岁的牛敏虽然只是一名普通的煤矿工人，但却有着“不平凡”的经历。2010年，牛敏考上运城的一所高校，在校期间勤奋好学、热心校内活动，获得过不少荣誉。2013年大学毕业后，他又光荣参军，加入到火热的“绿色熔炉”当中。在部队里由于优异的表现，获得“优秀士兵”称号。

“我始终认为，言传不如身教，如今我已经是两个孩子的父亲，我的做法孩子们都看在眼里，他们自然会分辨对错。”虽然受了伤，但牛敏一直坚持上班，为了不影响工作，他婉拒了医生为右手打石膏的建议。对于网友的点赞和夸奖，牛敏还有些不好意思。“生命大于一切，我相信大部分人在遇到那种情况的时候，都不会选择袖手旁观。”

本报记者 尚铁军

九价人乳头瘤病毒疫苗扩龄

## 9至45岁女性可预约接种

本报讯（记者 高燕）记者从市疾控中心获悉，日前，省卫健委发布关于九价人乳头瘤病毒疫苗扩展适用人群的公告，这意味着我市九价人乳头瘤病毒疫苗扩龄，9岁至45岁女性可以预约接种。

宫颈癌是我国女性常见的妇科恶性肿瘤之一，严重影响女性健康，接种人乳头瘤病毒疫苗是预防人乳头瘤病毒感染

导致宫颈癌最简单有效的方式。

市疾控中心专家介绍，自2017年起，预防宫颈癌的四价和九价人乳头状瘤病毒疫苗相继在我国上市，为适龄女性预防宫颈癌提供了有力保障。目前，在我市可以接种的人乳头瘤病毒疫苗有二价、四价和九价，“价”的多少意味着疫苗可预防人乳头瘤病毒型别的多少。其中，九价人乳

头瘤病毒可以预防6、11、16、18、31、33、45、52和58型共9种病毒，涵盖90%以上的宫颈癌。

市疾控专家提醒，扩龄后的九价人乳头瘤病毒疫苗生产工艺和质量标准没有变化，和之前的九价人乳头瘤病毒疫苗是同一款。推荐接种程序是0-2-6月，需要打3剂，一年内完成。

手机靓号司法拍卖  
高价成交为全市法院系统  
司法网络拍卖首例

本报讯（记者 杨昱郁）近日，灵丘县人民法院通过网络拍卖被执行人手机尾号为“88888”的靓号使用权，起拍价7.5万元，最终以12.1万元的高价拍卖成功。这在我市法院系统司法网络拍卖中尚属首例，开辟了虚拟财产变现新思路，为扩大执行案件财产处置范围提供了新路径。

该院在执行王某与赵某买卖合同纠纷一案的过程中，执行法官多次与被执行人赵某电话沟通均联系未果，且被执行人具体下落不明。该院几经调查也未发现其名下有可供执行的财产，一时间案件陷入僵局。但是，执行法官注意到与被执行人赵某联系的手机尾号为“88888”，经查询属于被执行人实名认证的手机号码，并且该号码无其他转移买卖情况。随即，该院对该号码采取冻结、评估、拍卖一系列变价措施，最终高价拍卖成功。

大供开展  
电缆防外破巡查

本报讯（记者 贾晓龙）近日，国家电网大同供电公司电缆运检中心利用无人机+人工相结合的方式，开展电缆防外破巡查，全面提高线路设备的运维水平。

目前，我市多个施工项目开工，施工机械较为集中，为有效减少外破事件发生，连日来，工作人员全面梳理相关电缆路径，并结合无人机鸟瞰图，与工地负责人商定施工范围，并设置安全警示带，确保作业的安全距离。利用无人机的远景、全貌视角优势，工作人员能够直观判断出现场危害电缆安全的作业行为，立即拍照取证，并第一时间派班员到现场制止，对当事人进行安全教育，避免电缆外破事件的发生。

3人作伪证被司法惩戒

## 每人罚款3万元

本报讯（记者 孙露）记者27日从平城区检察院获悉，在一起虚假诉讼案件中，3名证人因作虚假证言、妨碍法院审理案件，其失信行为被司法惩戒，每人被罚款3万元。

据了解，2020年12月，李正义（化名）向市检察院举报，某县人民法院关于郭某、张某某、侯某等人诉张某、某公司民间借贷纠纷系列案件的判决、调解，是依据被执行人某公司虚构债务、稀释债权的虚假诉讼行为所作出的判决，希望检察机关予以监督。接到原申请执行人实名举报后，市检察院交由平城区检察院办理，平城区检察院办案人员调取案件上千份证据材料、银行交易信息分析研判后，初步认定该案涉嫌虚假诉讼。

再审过程中，检察机关出庭人员针对其中3名证人在诉讼过程中作虚假证言、妨碍法院审理案件的失信行为，建议法院予以司法惩戒。法庭认为，检察机关取得的证据确实充分、完整翔实，足以证明当事人虚假诉讼的事实，原被告当庭表示认可。最终，法院再审判决撤销原审生效法律文书，并采纳检察机关的建议，对3名证人分别作出罚款3万元的决定，3名被惩戒人当日缴纳了罚款。

## 平城区启动群众文化惠民工程

本报讯（记者 史涌涛）29日，“奋进正当时 聚力谱新篇”2023年平城区群众文化惠民工程在平城区文化馆启动，同时举行“三个一批”培训会。

作为山西省群众文化惠民工程的一部分，平城区群众文化惠民工程自2020年以来，每年都开展约1000场群众文化惠民演出。据了解，2023年平城区群众文化惠民工程重点实施“三个一批”服务内容：培育一批乡村群众文艺队伍，挖掘一批乡土文化能人艺

人，培养一批乡村文化带头人。

目前，平城区文艺小分队共有32支队伍，乡土文化能人艺人18位，乡村文化带头人45人。平城区文艺小分队将充分发挥小而精的特点，不断提升“采、创、送、种”能力，通过进村入企、进景区、社区、军营等形式，开展各类群众文化活动。培训内容则包括党的二十大精神宣讲和舞蹈、声乐、锣鼓、朗诵、摄影、模特走秀、大美云冈健身操培训8个板块。

## 全市乡土文化能人艺人接受培训

本报讯（记者 崔莉英）29日，全市乡土文化能人艺人第一期培训班在广灵开班，来自全市各县区基层文化工作者、乡村文艺工作者、乡土文化能人艺人等70余人将进行为期3天的专业学习。

培训内容分为理论与现场教学。参训者将系统学习《培育乡土文化人才，促进非遗“活态”传承》《深刻领会党的二十大精神，大力振兴公共文化服务事业》《“守艺”——助力乡村振兴》

等课程；实践课主要参观广灵县河西古堡、巧娘宫、广灵剪纸博物馆等，现场教学内容为《做好公共文化服务文章，发展“家门口”经济》。理论与实践相结合的授课方式，让参训者受益良多。

此次培训由市文旅局主办，旨在进一步提高文化能人艺人的政策理论水平和文化技能，更好地发挥文化能人艺人在组织带动基层群众开展文化活动的积极作用，推动基层形成健康向上的文化氛围。